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1. .
1@ H,O ) * 181 = H’(;uda) *+ OH quda) n 25 °C de OH™ lyonlan derisimi 2-10"*M olan
denklemine gore, sicaklik arttirilirsa, bir gbzelt igin;
+ " -11
I. Suyun iyonlasma sabiti (Ksu) k HEG W‘Dn ﬁerlgiml 5.10 M dir.
Il.  Suyun iyonlasma yuzdesi Il. Baz cdzeltisidir.
Il. H* ve OH~ iyonlari derigimi . pH>7dir.
niceliklerinden hangileri artar? V. Cozeltiye su eklenirse pH dederi artar.
A) Yalniz | B) Yalniz Ii ) Ivell V. Olugan cizeltl elektrolittir.
argilarindan hangisi yanlistir?
D) Il ve lll E)I, Il velll yarg gls yanhst
Al BE) Il Cy Dy v E}V
>
! &' Standart kosullarda H* iyon derigimi 2.10° M olan bir 1 -
sulu gbzeltideki OH" iyon derisimi kag M olur? S Oda kosgullarindaki sulu ¢zeltiler i¢in asagida-
A)2.10° B) 2.1071° C)5.101 & kilerden hangisi yanligtir?
D) 5.10° E)5.108

A} [H]=[OH7] ise pH =pOH =7 dir.
B) [H]=1:107" M ise pH <7 dir.

C) [OH] > [H"] Ise pOH > pH dir.

D) [OH]=>1-107 M ise pOH < 7 dir.
E) [H]=1.10""M ise pOH = 10 dur.

2 1LE 2.C 3D 4C
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-

[OH7]

1072

+

H]

1077

25°C’deki sulu ¢ozeltilerde H* ve OH™ iyonlari
derisimlerinin degisimi yukaridaki grafikte verilmistir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X c¢ozeltisi bazik, Y ¢ozeltisi nétr, Z ¢ozeltisi asidiktir.
B) X ¢ozeltisinin pH degeri 12°dir.
C) Boyali alan suyun iyonlagsma sabitine (K ) esittir.

D) Y ¢ozeltisinde pH = pOHtir.

E) Z cozeltisinde >1dir.

pH
pOH

0 0,113.107*
25 1,008.107"*
40 2,917.107

Yukaridaki tabloda saf suyun farkli sicakliklardaki K, deger-
leri verilmistir.

Buna gore bu tabloyu yorumlayan bir 6grencinin;

I. Suyun kendi kendine iyonlagmasi (oto-iyonizasyonu)
endotermik bir denge tepkimesidir.

Il. Sicaklik arttikga saf sudaki H* ve OH™ iyon derigimleri ve
buna bagli olarak da K degeri artar.

Ill. Saf suda 40°C sicakliktaki H* iyonu derisimi, 0°C sicak-
liktaki H* iyonu derigiminden daha azdir.

yargilarindan hangilerine ulagmasi dogru olur?

A) L 1 ve lll B) lvell C) llvelll
D) Yalniz | E) Yalniz Il

>
2
a
Standart kosullardaki (25°C ve 1 atm) sulu cozeltiler ile -,
ilgili verilen ifadelerden hangisi yanhstir? % Oda kosgullarinda pOH degeri
A) pH < 7 ise ortam asidiktir. > 7’den kiigiik olan bir sulu ¢bézelti i¢in;
B) pOH > pH ise ortam baziktir. ) ) N
Gozelti asetik asitin (CH,COOH) sulu
C) [OH7] > [H*] ise ortam bazikir. 1 . e .
¢cOzeltisi olabilir.
D) pOH < 7 ise ortam baziktir.
E) [H*]= 1.10° ise ortam asidiktir. 2 QOZeltlde pOH > pH’t”'.
3 Cozeltide OH™ iyon derigimi, H* iyon
derisiminden daha buyuktur.
4 Codzelti mavi turnusolu kirmiziya gevirir.
5 < {dir.
pOH
degerlendirmelerinden hangisi dogrudur?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3 5E 6B 7B 8.C
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11 . ofns - P 3 . -
pH degeri 1 olan 300mL hacmindeki HCI ¢ézeltisinde |1 25 °C’ta OH' iyon derigimi 1x10™ M olan bir ¢ozelti igin,

ka¢ mol HCI ¢6ziinmustiir? I. Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye gevirir.

II. pH degeri 11'dir.
A)0,03 B)006 C)042 D)020 E)030 pH degeri 11'dir
lll. Ca metaline etki ederek H,(g) olusturur.

IV. NaOH katisi eklenirse pOH degeri azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvel B) Il ve Il C) Il ve IV
D)1, Il ve IV E) I, Il ve IV

icin kag gram NaOH ¢6ziinmesi gerekir?
(NaOH: 40 g/mol)

VAWIH NITISHV AV

" al2. 3 o N } .
1 25°C’de pH’1 13 olan 2Llik bir sulu ¢ozelti hazirlamak 7 1 Oda sicakligindaki bir gozeltide [H*)/[OH]=10%dr.
Buna gore bu ¢6zeltinin pH degeri kactir?

A) 8 B) 6 C)5 D) 3 E)2
A) 4 B) 8 C)12 D) 16 E) 20

4 9.A 10.B 1.D 12.C
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1

1

13.

0,1 mol Mg metalini 25°C’de,

Mg, + 2HCI

®) (suda) —— MgCI +H

2(suda) 2(9)

denklemine gére tamamen ¢ézmek icin HCI ¢bzeltisinden
200 mL gerekiyor.

Buna gore,
I. HCI ¢ozeltisinin pH degeri 1’dir.
Il.  Olusan H, gazinin NK'daki hacmi 2,24 L'dir.

I1l. Son durumdaki ¢ozelti elektridi iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

25 °C sicaklikta 5 litrelik HCI sulu ¢ézeltisinin pH degeri 2 ola-
rak belirlenmistir.

Bu ¢oézeltinin pH’in1 3 yapabilmek i¢in ¢bzeltiye ayni si-
caklikta kag litre saf su eklenmelidir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 45 E) 50

-5
—
12

VAWIH NIT|ISHV AV
o

* 25°C sicaklikta hazirlanan kitlece %2’lik NaOH ¢ozeltisi-

nin yogunlugu 0,2 g/mL’dir. Cézeltiden kristallenme olma-
dan ¢dzeltinin hacmi yariya ininceye kadar su buharlastiri-
liyor.

Buna gore NaOH ¢ézeltisinin pOH degeri kactir?

(Mol katlesi, g/mol, NaOH: 40, log 2=0,3)

A) 0,3 B) 0,7 C) 1 D) 1,3 E)1,7

25 °C’ta pH=11 olan 100 mL NaOH coézeltisine sabit
sicaklikta ka¢c mL saf su eklenirse son ¢ézeltinin pH
degeri 10 olur?

A) 9900 B) 9000 C) 1000
D) 990 E) 900

13.D 14.D 15.B 6. E
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17. Bronsted - Lowry asit - baz tanimina gére “proton (H*) 1 19

1 dd it ton (H™) al dde bazdir” : X maddesinin suda ¢ézinmesi sonucunda oda kosullarin-
veren madde asit, proton (H") alan madde bazdir. da pH/pOH oraninin 1’den biylk oldugu hesaplanmistir.
— +
HF(suda) + Hzo(s) - F(suda) * HSO(suda) Buna gore X maddesi ile ilgili,
° NHS(suda) + Hzo(s) = NH:'1 (suda) + Ostuda) |. Bronsted — Lowry’ye gére proton alicisidir.

. . . o . Il. Su X maddesine kars! asit gibi davranmistir.
Yukaridaki denge tepkimeleri ile ilgili asagidakilerden

hangisi yanlistir? lll. Sulu goézeltisi elektrolittir.

yargilardan hangileri dogrudur?
A) HF, F~ iyonunun konjuge asididir.
A) L Ivelll B) I ve lll C) Yalniz Ill

B) NH; iyonu, NH, Un konjuge bazidir.
D) Yalniz Il E) Yalniz |

C) H,O amfoter 6zellik gostermistir.
D) HF proton vermistir.
E) NH, proton almistir.

U
>
pe)
=
1 18. Asagida bazi asit ve bazlarin sulu ¢ézeltisindeki iyonlari kon- E‘]. 0. Tepkimelerden birinde asit, dijerinde baz gibi davranan
juge asit—baz cifti olarak belirlenmistir. i maddelere amfoter madde denir.
z
Konjugebaz = Buna gére,
. HF F- - +
H,CO4(s) + H,0(s) == HCO, (suda) + H,0*(suda)
Il NH; NH,
- — 2 +
i H,PO; HPOi' HCO, (suda) + H,0(s) == CO; (suda) + H,0*(suda)
1\ soi‘ HSO, tepkimelerinde amfoter oOzellik gdsteren madde
Vv H,PO, H,PO; agagidakilerden hangisidir?
Buna gére ka¢ numarali giftte konjuge asit-baz cifti belir- A) HCO, B) H,0 C) H,CO,
lenirken hata yapilmigtir? D) COZ E) H,O*

A)l B) Il o) il D) IV E)V

6 17.B 18. D 19.A 20. A
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1 1. L. . 10 . 1 * XOH bazinin oda kosullarindaki 110~ molarlik sulu ¢ézel-
° ] 25°C’de asitlik sabiti (K)) 2-107"" olan HA asidinin . L . o .
0.5 M'lik sulu cézeltisi a H dedieri kactir? tisinde %1 oraninda iyonlagtigi bilindigine gére ayni kosul-
’ i sulu gozellisinin pH degert kagtir: larda XOH bazinin bazlik denge sabiti (K,) degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) 11077 B) 2.10°° C) 1.107°
D) 1.1078 E) 41077
0
5
X
1 2. XOH bazinin 25°C sicaklikta K, degeri 5.1 078 dir. %1 4. HCI ve HCN asitlerinin suda iyonlagmalar agagidaki gérsel-
: . z lerde verilmistir.
Oda kosullarinda XOH bazi saf suda ¢éziilerek hazirla- %
nan 0,2 M’lik sulu ¢ézeltinin pH degeri kagtir? S DHcl D HCN
A) 4 B) 5 C) 1 JH* J H*
D) 10 E)9 oc S
Buna gi'ire asitlerle ilgili,
I. HCI Un iyonlagsma tepkimesi,
HCI(s) + H,O(s) == H,O"(suda) + CI" (suda) seklindedir.
Il. HCN suda tamamen iyonlarina ayrismistir.
IIl. HCInin sulu ¢ézeltisinin elektriksel iletkenligi HCN’den
daha iyidir.
hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) I, Il ve Il
7 21.E 22.D 23. A 24.C
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1 S, Tek degerlikli olduklari bilinen 0,001 M’lik X, Y ve Z ¢bzel- [ q 7. t°C sicakiikta iyonlasma yiizdesi 0,1, pOH degeri 3 olan
tilerinin oda sicakligindan élciilen pH degerleri tablodaki NH, ¢bzeltisinden 1 litre aliniyor. 1 litrelik ¢ézeltinin hacmi
gibidir. saf su ile 4 litreye tamamlaniyor.

Cozelti oH degeri Bun_a_ goére ayni sw:akllkta_ son ¢ozeltinin pOH er d_en_ge
sabiti (K,) degerleri hangi secenekte dogru verilmistir?
X 5
(log 5= 0,7)
Y 9 K
Z 3 pOH b
) A L A) 33 1.10°®
Buna gére; X, Y ve Z maddeleri icin asagidaki siniflandir-
malardan hangisi dogrudur? B) 3,3 2.10®
X Y 4 C) 3,3 4.10°
A) Kuvvetli asit Kuvvetli baz Kuvvetli asit D) 47 1.10°6
B) Kuvvetli asit Zayif baz Zayf asit E) 47 4.10°
C) ZayIf asit Kuvvetli baz Zay\f asit
D) Zayf asit ZayIf baz Kuvvetli asit
E) Kuvvetli asit ZayIf baz Kuvvetli asit
U
>
pe)
X
1 6. Zayif HX asidinin oda sicakliginda hazirlanan 0,2 M’ hk 241 8. Oda kosullarinda bulunan ve tesir degerligi ile hacmi bi-
. .. . . ies m %
sulu ¢ozeltisine sabit sicaklikta saf su eklendiginde; z linen zayf bir asit ¢dzeltisinde asidin iyonlagma sabitini
I. lyonlagma miktari artar. )% (K,) hesaplamak igin,
Il. Elektriksel iletkenligi artar. I. tam nétrlesmesi igin gereken NaOH’in mol sayisi ile pOH
Ill. Cozeltinin pOH degeri azalir. degeri
ifadelerinden hangileri dogrudur? IIl. ¢dzunen asidin kitlesi ile mol kitlesi
IIl. cozeltideki OH™ iyonunun derisimi ile ¢6zlinen asidin kitlesi
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve IlI E) I, Il ve I niceliklerinden hangilerinin tek basina bilinmesi
yeterlidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizlll
D) Ivelll E) llve lll
8 25.D 26.C 27.A 28. A
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] 31. Zay\f bir asit olan HF ile kuvvetli bir baz olan KOH

¢ozeltilerinin tepkimesi sonucu KF tuzu olusur.
NH, - NH,Br HCI - KCI P

| I Buna goére, KF tuzu igin,

I Noétr 6zellik gosterir.
H,SO, - NaHSO, _ -
Il 25°C’de sulu ¢odzeltisinin pH degeri 7’den buyuktur.

I Il Hidroliz tepkimesi,

Yukarida verilen madde giftlerinden hangileri birlikte saf K* + H,0 = KH + OH" seklindedir.
suda ¢éziiliirse olugan karigim bir tampon ¢dzelti olug-
turur? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l B) Yalniz Il C) Yalniz |
D) I ve Il E) I ve lll A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E)Ilvelll
>
pe)
=
1 30. Tampon gézeltiler ile ilgili, a_ 32,
. ;1. ; NH4N03 tuzu igin,
I.  Zayif bir asit ile bu asidin konjuge bazini igeren % o
veya zayif bir baz ile bu bazin konjuge asitini iceren < | Katyonu hidroliz olur.
¢ozeltilerdir. Il. Anyonu hidroliz olur.
Il. Az miktarda asit veya baz eklendiginde ortamin pH 1. N&tr gdzelti olusturur.

degderinin degismesine direng gdsteren ¢ozeltilerdir.
. yargilarindan hangileri dogru degildir?
lll. Insan kaninin plazmasinda H,CO, zayif asidi ile bu

asidin konjuge bazi olan HCOy, iyonu bir tampon A) Yainiz| B) Yalniz Ii C) Yaimz Il

¢ozelti olusturarak kanin pH degerinin 7,4 civarinda D) lvell E) lvelll
kalmasini saglar.

IV. Canlilarin yapisinda bulunan enzimlerin saglikli
isleyebilmesi ve osmotik basincin dengelenmesi
gibi olaylarda tampon g¢ézeltiler etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvelll B) Il ve IV C) I, llvelll

D)1, lllve IV E)LIL I ve IV

9 29.C 30.E 31.B 32.E
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100 mL 0,2 M CHSCOOH ¢cozeltisine 100 mL 0,1 M KOH ) 5. NH4CI, KCN ve NaNO3 tuzlarinin 0,1 M’lik ¢ozeltileri
cOzeltisi ilave ediliyor. ¢ hazirlaniyor.
Buna gore oda kosullarinda olusan yeni ¢ozelti ile ilgili, NH,Cl, KCN ve NaNO, tuzlari ve cdzeltileriyle ilgili olarak
I. pH < 7'dir. I. NH; iyonunun hidrolizi ¢ézeltiyi asidik yapar.
Il. Tampon cozeltidir. 1. CN" iyonu hidroliz olur ve OH" olusur.
lIl. Turnusol kagidini maviye cevirr. . NaNO3 tuzunun katyonu kuvvetli bazdan, anyonu zayif
asitten olusur.
S ”
yargtlarindan hangileri dogrudur? IV. Gozeltilerin pH degerleri arasinda KCN > NaNO, > NH,CI
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll iligkisi vardir.
D) Il ve lll E) I, Il ve lll ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz lll B) Il ve Il C) I, Ilvelll
D) I, Il ve IV E) LIl ve IV
0
>
0
X
>4 =1 36 CH,COOH ve CH,COOK bilesiklerini iktarl
25°C sicaklikta NH, ¢ozeltisine bir miktar NH,NO, tuzu ila- 3 ve Chy llesikierinin uygun mikiariar-
ve ediliyor i nin suda ¢éziinmesl ile elde edilen tampon c¢ozeltiye az
g miktarda KOH eklenirse, ¢ozelti asagidaki tepkimelerden
Buna gére r hangisini gerceklestirerek pH degisimine diren¢ goste-
rir?
I. Olusan ¢ozelti bazik tampondur.
II. Gozeltide NH, + H,0 == NH; + OH" dengesi kurulmus- A) CH,COOK(K) = CH,COO (suda) + K'(suda)
tur. B) CH,COOH(suda) + OH (suda) == CH,COO (suda) + H,0(s)
lll. Cozeltiye seyreltik HCI ilave edildiginde C) CH,COO (suda) + H*(suda) = CH,COOH(suda)
NH, + H* == NH; tepkimesi gerceklesir. D) CH,COO (suda) + K*(suda) = CH,COOK(k)
IV. Gézeltiye az miktarda seyreltik asit veya baz ilave edildi- E) CH,COOH(suda) + H,0"(suda)= CH,COO(suda) + H,O(suda)
ginde pH degerinde buyuk degisiklikler olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Il ve lll C) I, lvelll
D) I, lll ve IV E) I, II, Il ve IV
10 33.B 34.C 35.D 36.B
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" 25°C’de 3L 0,1M HCI ¢ozeltisi ile 2L 0,4M NaOH
¢ozeltisi karistinldiginda olusan yeni ¢6zeltinin
pH degeri kag olur?

A) 1 B)2 C)7 D) 13 E) 14
1 " Oda kosullarinda bulunan agagidaki sulu ¢ézeltiler karigtiriliyor.
- -
0,1 M
HNO g2 M
3(suda) Ca(OH )z(suda)
3L 2L

Olusan yeni ¢6zeltinin oda kosullarindaki pH degeri kagtir?

A)0 B) 1 C) 12 D) 13 E) 14

VAWIH NIT|ISHV AV

1,2 mol HCI igeren oda kosullarindaki sulu ¢dzeltiye 8
gram NaOH katisi eklenip hacmi saf su ile 10 litreye ta-
mamlanirsa olusan yeni ¢ézeltinin ayni kosullardaki pH
degeri kag olur? (NaOH: 40 g/mol)

A)O B) 1 C)2 D) 13 E) 14

7 g0- 25°C’de 2M 800 mL NaOH gbzeltisi ile yogunlugu

1,6 g/mL olan kitlece %49’luk H,SO, ¢ozeltisinin
100 mL si karistirildiginda son ¢ézeltinin pH degeri
kag olur? (H,SO,: 98 g/mol)

A) 1 B)2 C)7

11

37.D 38.D 39.B 40.C
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A:x M,y L HNO,

25°C’de 0,2M 400 mL HNO, ¢6zeltisi ile xM 100 mL B:z M, t L NaOH

KOH c¢ozeltisi karistirildiginda olugan yeni ¢ozeltinin
Yukarida derisim ve hacim degerleri belirtiimis asit ve

pH degeri 1 olduguna gore x kagtir? baz gézeltileri ile ilgili olarak verilen,

A)01 B)0,2 C)0,3 D) 0,4 E)0,5 l. xy=ztise pH = 7dir.

Il. z>xiset>yolur

lll. x-y >zt ise ¢Ozelti asidiktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I ve lll E) I, Il ve lll

0
5
5. a4
42, on cbeli ; 8 :
1 A?aglfié verllenw g?zelt|ler karistirildiginda son durumdaki 51. indikatdr eklenmis 0,2 molar 100mL H,SO, cozeltisi ile
¢Ozeltinin pH degeri 7 oluyor. % 0,1 molar NaOH cozeltisi titre ediliyor. indikatériin renk
- > — - =~ degistirdigi noktada harcanan NaOH ka¢ mL’dir?
— A) 500 B) 400 C) 300 D) 200 E) 100
4103 XLO,1
NaOH H,S
Buna gére ka¢c mL H,SO, kullaniimigtir?
A) 6000 B) 3000 C)6

D) 4 E)3

12 41.C 42.C 43.C 44.B
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pH
1
0 50 Eklenen NaOH

hacmi (mL)

25°C’de HCI ¢ozeltisinden 100 mL alinarak NaOH
cozeltisi ile titre edilmesine iligkin titrasyon egrisi yukarida
verilmistir.

Buna goére,

I. NaOH c¢ézeltisinin derigsimi 0,2 M’dir.
Il.  a noktasI esdeg@erlik noktasidir.

Ill. a noktasinda ¢ézeltinin toplam hacmi 50 mL’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve I E)I, lvelll
pH
7
1 /
0 100 Eklenen

KOH hacmi (mL)

25°C’de 200 mL HNO, ¢ézeltisinin KOH ¢ézeltisi ile
titre edilmesine ait grafik verildigine gére, KOH
¢ozeltisinin derigsimi kag mol/L’dir?

A)0,1 B) 0,2

VAWIH NIT|ISHV AV

Asagidaki grafik oda kosullarinda 100 mL 0,01 M’lik HCI ¢6-
zeltisinin NaOH c¢ozeltisi ile titrasyonuna aittir.

pH

p» Eklenen NaOH
¢ozeltisinin
hacmi (mL)

Buna gére,

I. x degeri 2'dir.

Il. NaOH c¢dézeltisinin derisimi 0,02 M’dir.
Ill. y degeri 12'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve 1l E) I, Il velll

1 48. Oda sicakhginda 3,7 gram X(OH), iceren 500 mL’lik

cozeltiye ayni sicaklikta 0,4 M HNO, ¢ozeltisi eklendiginde
olusan titrasyon egrisi grafikteki gibidir.

250 V  Ekleénen asit hacmi (mL)

Buna gére,
I. X’in atom kutlesi 40 g/mol’dr.
Il. X(OH), ¢ozeltisinin pOH degeri 2°dir.

Ill. pH degeri 1 oldugunda eklenen asit ¢dzeltisinin hacmi
500 mL olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mol katleleri, g/mol, H: 1, O: 16) (log2=0,3)

A) Yalniz Il B)lvell

D) Ilve llI

C)lvelll
E) I, Il ve lll

13

45.C 46.B 47.E 48.C



(8§ www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

0 fb.me/paraksilen

@ instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

25°C sicaklikta bulunan 800mL HI c¢dzeltisine derigimi
bilinmeyen NaOH c¢dzeltisi ilave edilerek titre edilmektedir.
Titrasyonuna ait ¢ozeltinin pH degeri-eklenen baz hacmi
grafigi asagida verilmistir.

H
%
7
1
400 Eklenen baz
hacmi (mL)
Buna gore,

|. Eklenen bazin derisimi 0,1 M’dir.

Il. Eklenen bazin hacmi 800 mL oldugunda ¢ézeltinin pH
degeri 12,7 olur.

25°C’ de X M baz ¢ézeltinin ayni sicakliktaki Y M asit ¢czel-
tisi ile titrasyonuna ait grafik asagida verilmistir.

pOH

0 Eklenen asit (mL)
Buna gére,

I. x noktasinda ¢ézelti bazik 6zellik gdsterir.
Il. y, esdegerlik noktasidir.
Ill. z noktasinda [H*]>[OHdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Ill. Esdegerlik noktasinda tam nétrallesme gerceklesir. A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
yargilarindan hangileri dogrudur? (log5=0,7) D) Il ve Il E) I, 1l ve Il
A) Yalniz Il B) lve ll C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
0
>
0
X
1 220 2a g2
. pH Z e ADerisim (M) aDerisim (M)
= HX HX
3 '$ %5 ¢ IrarreTTaEn
3 J
0,01}-- -
iyonlasma Oncesi iyonlasma Sonrasi
HX asitinin oda sicakliginda hazirlanan sulu ¢ézeltisine ait
Eklenen baz iyonlasma miktarini gésteren grafikler yukarida verilmistir.
hacmi (mL)

Buna gére,

Grafik 0,1 M 100 mL HI asidi ¢bzeltisinin 0,4 M NaOH sulu
cozeltisi ile oda sartlarindaki titrasyonuna aittir.

I. HX zayf asittir.
Il. iyonlagma sabiti K, = 1-103 olur.

Buna gore sulu ¢ozeltinin pH degeri 7 oldugu anda ekle-
nen baz hacmi “y” ka¢ mL olur?
(HI: Kuvvetli asit, NaOH: Kuvvetli baz)

Ill. Cozeltinin pH degeri 2'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, llvelll

A) 400 B) 200 C) 150 D) 100 E) 25
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